
Procesy 
czarownic 
na Śląsku

Procesy czarownic oraz 
związane z nimi tortury na-
leżą do najciemniejszych 
rozdziałów w historii wielu 
krajów i terytoriów, w tym 
również historii Śląska, 
gdzie czary zwalczano 
ogniem i mieczem.
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16 sierpnia br. w Świbie odbyły się do-
żynki miasta i gminy Kępno. Burmistrz 
Piotr Psikus podziękował rolnikom za 
owocne plony i częstował mieszkań-
ców chlebem z tegorocznych zbóż. 
Tradycyjny bochen chleba, zgodnie 
z obrzędem dożynkowym, przynieśli 
starostowie: Karolina Cierlak i Walde-
mar Pawlak. str. 3

„Plon niesiemy, plon...”
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Osoby rozpoznane na zdjęciu: Ewa Radoś, Gabrysia Brzezińska (z d. Brząkała), 
Robert Nawrocki, Ewa Konieczna, Agata Bajor, Piotr Gałecki, Karol Bień, Seba-
stian Chmiel, nauczyciele: śp. Anna Jankowska, Jacek Olek

Do konkursu zgłosiło się siedem 
osób, ale jedna kandydatura (Beata 
Andrzejewska, była dyrektor SPZOZ 
w Kępnie) z przyczyn formalnych nie 
została dopuszczona do konkursu. Po 
rozmowach z sześcioma kandydatami 
komisja konkursowa stosunkiem gło-
sów 4:2 zdecydowała, iż dyrektorem 
Ostrzeszowskiego Centrum Zdro-
waka zostanie Agnieszka Kubot-
-Krawczyk.

A. Kubot-Krawczyk jest absol-
wentką Uniwersytetu Medycznego w 
Łodzi, doktorem nauk medycznych w 
dziedzinie biologii medycznej, w spe-

14 sierpnia br. odbył się konkurs na stanowisko dyrektora 
Ostrzeszowskiego Centrum Zdrowia, który wygrała kęp-
nianka, Agnieszka Kubot-Krawczyk

Kępnianka dyrektorem 
ostrzeszowskiego szpitala

cjalności ortopedia. Jest fizjoterapeu-
tą i menadżerem w ochronie zdrowia. 
Wcześniej kierowała już podobną 
placówką medyczną w Pajęcznie. 
Obecnie jest radną Rady Powia-
tu Kępińskiego z ramienia Koalicji 
Obywatelskiej. Zasiada również w 
Komisji Zdrowia Rady Powiatu oraz 
Radzie Społecznej SPZOZ Kępno. 
Niewykluczone, że ze względu na 
pojawiający się konflikt interesów, 
nowa dyrektor ostrzeszowskiego 
szpitala złoży swój mandat radnej. 
Wówczas jej miejsce zająłby Ryszard 
Przybylski.                          Oprac. m

Stowarzyszenie Socjum Kępno, 
które od lat zajmuje się porządkowa-
niem cmentarza ewangelickiego, po-
informowało, że doszło do dewastacji 
na terenie zabytkowego cmentarza 
ewangelickiego w Kępnie. Obiekt 
ten, wpisany na wojewódzką listę 
zabytków, od lat jest porządkowany i 
ratowany dzięki pracy społeczników 
oraz prowadzonym obecnie działa-
niom renowacyjnym przy kaplicy.

17 sierpnia br., w czasie wie-
czornej wizyty jednego z członków 
Stowarzyszenia, stwierdzono po-
ważne zniszczenia: zdewastowane 
ogrodzenia wokół nagrobków, po-
rozrzucane śmieci i butelki w re-
jonie kaplicy. Szczególnie bolesne 
jest uszkodzenie zabytkowych, sta-

Nieznani sprawcy zdewastowali cmentarz ewangelicki w Kępnie

Profanacja ewangelickiego cmentarza

lowych płotków, których renowacja 
wymaga specjalistycznych prac kon-
serwatorskich. Szacunkowe koszty 
napraw, ze względu na konieczność 

stworzenia planu prac konserwator-
skich, mogą sięgać nawet kilkudzie-
sięciu tysięcy złotych.

To nie tylko straty materialne, 
ale przede wszystkim brak szacunku 
dla miejsca pamięci i historii miasta. 
Cmentarz ewangelicki w Kępnie jest 
ważnym świadectwem wielokultu-
rowej przeszłości regionu i miejscem 
spoczynku dawnych mieszkańców.

Sprawa została zgłoszona policji. 
Wśród śmieci znaleziono m.in. książ-
kę w języku ukraińskim, która może 
pomóc w ustaleniu sprawców.

Apelujemy do mieszkańców: jeśli 
ktokolwiek posiada informacje, które 
mogą przyczynić się do wyjaśnienia 
tej dewastacji, prosimy o kontakt z 
Komendą Powiatową Policji w Kęp-
nie lub bezpośrednio ze Stowarzysze-
niem Socjum Kępno i okolice.

Oprac. m
...i sterta śmieci obok kaplicy

Zniszczone opłotowanie 
na cmentarzu...

A. Kubot-Krawczyk została 
dyrektorem szpitala w Ostrzeszowie

12 sierpnia br., o godzinie 15.51, 
w Świbie doszło do pożaru na terenie 
leśnym. Przybyli na miejsce strażacy 
zastali pożar pokrywy gleby w lesie, 
na powierzchni 400 m2. - Działania 
strażaków polegały na zabezpiecze-
niu miejsca zdarzenia oraz podaniu 
trzech prądów wody na pożar, co 

Pożar na terenie leśnym w Świbie

Paliła się ściółka leśna
doprowadziło do jego całkowitego 
ugaszenia. Po zakończonych dzia-
łaniach gaśniczych miejsce zdarze-
nia dokładnie zwilżono wodą w celu 
wyeliminowania możliwości ponow-
nego rozwoju pożaru – relacjonuje 
oficer prasowy KP PSP Kępno, kpt. 
Jakub Sobczak.               Oprac. KR

Pożar objął pokrywę gleby 
w lesie. Fot. OSP Świba
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16 sierpnia br. w Świbie odbyły się dożynki miasta i gminy Kępno. Uro-
czystość rozpoczęła się tradycyjną mszą święta dziękczynną, odprawioną 
przez ks. proboszcza Daniela Karwackiego. Następnie przedstawiciele so-
łectw gminy Kępno oraz zaproszeni goście uczestniczyli w barwnym korowo-
dzie dożynkowym, który przejechał na plac za Domem Strażaka.

Burmistrz Piotr Psikus podziękował rolnikom za owocne plony i często-
wał mieszkańców chlebem z tegorocznych zbóż. Tradycyjny bochen chleba, 
zgodnie z obrzędem dożynkowym, przynieśli starostowie: Karolina Cierlak 
i Waldemar Pawlak. - Ten chleb – owoc pracy rąk ludzkich i dar Ziemi 
– składamy dziś na ręce gospodarza gminy, z życzeniem, by nigdy go nie 
zabrakło w żadnym domu – mówiła K. Cierlak.

Na dożynki gminne przybyli goście: sekretarz stanu w Ministerstwie 
Spraw Wewnętrznych i Administracji Wiesław Szczepański, senator Ewa 
Matecka, poseł Andrzej Grzyb, członek Zarządu Powiatu Kępińskiego Ma-
rek Potarzycki oraz przedstawiciel posła na Sejm RP Lidii Czechak – Paweł 
Kasprzak.

Na scenie wystąpili uczniowie ze Szkoły Podstawowej im. Jana Brzechwy 
w Świbie, którzy występem „Patrzcie, ile rąk potrzeba, aby mieć kawałek 
chleba” podziękowali rolnikom za ich ciężką pracę. Dla wszystkich gości i 
mieszkańców przygotowano wspaniały poczęstunek. 

Wieczorem na scenie swoje przeboje zaprezentowali Teresa Werner, 
Bartosz Jagielski oraz Andre, którzy swoimi utworami porwali publikę do 
wspólnej zabawy i śpiewu. Wieczór zakończyła impreza taneczna.

Oprac. KR

Sołectwo Świba było gospodarzem tegorocznych doży-
nek gminnych

„Plon niesiemy, plon...”
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Najintensywniejsza faza prze-
śladowań miała miejsce na Śląsku w 
drugiej połowie XVII wieku.

W odróżnieniu od tradycyjnego 
podziału Śląska na Górny i Dolny, 
zjawisko polowania na czarownice 
przebiegało wzdłuż osi północ-połu-

dnie. Największe fale prześladowań 
miały miejsce na zachód od Odry, 
czyli na terenach dawniej znajdują-
cych się pod wpływem niemieckim, 

podczas gdy na obszarach wschod-
nich, przynależnych do tzw. strony 
„polskiej”, zjawisko to było słabsze.

Według szacunków, w śląskim 
polowaniu na czarownice przeprowa-
dzono 444 procesy indywidualne, w 
których zapadło 593 wyroków śmier-
ci. Dodatkowo oskarżono 264 osoby, 
jednak wynik postępowań w ich spra-
wie pozostaje nieznany.

Polowania na czarownice obej-
mowały przedstawicieli wszystkich 
warstw społecznych – potencjalnie 
każda osoba mogła zostać posądzo-
na o uprawianie czarów. Niemniej 
jednak, da się zaobserwować wy-
raźną tendencję, zgodnie z którą po-
dejrzenia częściej kierowano wobec 
osób starszych, ubogich, czasem 
postrzeganych jako ekscentryczne, 
o niskim poziomie wykształcenia i 
ograniczonym dostępie do wiedzy. 
Zarówno rzekome czarownice i cza-
rownicy, jak i ich domniemane ofiary, 
były zazwyczaj osobami znającymi 
się nawzajem i pozostającymi w bez-

Procesy czarownic oraz związane z nimi tortury należą do najciemniejszych rozdziałów w historii wielu krajów i terytoriów, w tym również historii Ślą-
ska, gdzie czary zwalczano ogniem i mieczem. Tym bardziej przygnębiający z dzisiejszej perspektywy jest fakt, że polowania na czarownice w Europie 
trwały ponad 300 lat

Procesy czarownic na Śląsku
pośrednich relacjach społecznych. 
Relacje te miały najczęściej charak-
ter zależności ekonomicznej lub spo-
łecznej osoby oskarżonej względem 
jej oskarżycieli, czego przykładem 
może być sprawa Kathariny Func-
ke z Grünberg (dzisiaj Zielona Góra) 

(1652 r.), która została oskar-
żona o czary przez własnych 
pracodawców.

W ten sposób niepowo-
dzenia dotykające pracodaw-
ców – zazwyczaj wynikające 
z problemów natury ekono-
micznej – mogły być inter-
pretowane jako akt zemsty 
ze strony domniemanych 
czarownic lub czarowników. 
Odwrotnie, dla osób do-
świadczających nieszczęścia 
najprostszym i zarazem naj-
wygodniejszym sposobem 
wyjaśnienia własnej niekom-
petencji, błędów czy zanie-
dbań było obarczenie winą 
osoby z najbliższego otocze-
nia, oskarżając ją o praktyko-
wanie czarów.

Początek wrogości często leży po 
stronie samych „ofiar”, które, przy-
tłoczone poczuciem winy i wyrzuta-
mi sumienia wobec osoby, na którą 

miały wpływ, projekcjonują swoją 
wewnętrzną frustrację właśnie na nią, 
oskarżając ją o czary i jednocześnie 
zwalniając siebie z odpowiedzialności.

Z tego wynika także fakt, że 
czarownice i ich domniemane ofiary 
łączyły bliskie relacje sąsiedzkie lub 

rodzinne. Warto jednak podkreślić, 
że w większości przypadków nie 
były to konflikty między bardzo bo-
gatymi a bardzo biednymi, lecz spory 
dotyczące osób ubogich lub bardzo 
biednych.

Podział klasowy oskarżonych 
szczególnie dobrze ilustruje opis 
uczty czarownic. Podczas gdy oso-

by z wyższych sfer były traktowane 
z preferencją, osoby biedne pełniły 
funkcję służebną i często nie miały 
prawa uczestniczyć w spożywaniu 
posiłku. W związku z tym zakres 
pełnionych obowiązków podczas 
sabatu również był zróżnicowany i 
odzwierciedlał ówczesną hierarchię 
społeczną.

Charakterystyczne jest również 
to, że na Śląsku czynności wykony-
wane przez kobiety podczas sabatu 
czarownic odpowiadały propago-
wanym przestrzeniom kobiecej pro-
duktywności, w których rola płci 
żeńskiej była wyraźnie zdefiniowa-
na jako przynależna do przestrzeni 
domowych obowiązków, takich jak 
gotowanie, zmywanie naczyń czy ob-
sługa gości.

Wyjątkowo wysokie ceny żyw-
ności i zmniejszona dostępność su-
rowców przyczyniały się do rozpadu 
wspólnotowego współżycia. Potwier-
dzają to śląskie procesy, w których 
dominowały oskarżenia o kradzież 
mleka i „uroki” rzucone na bydło. 
Ponieważ pauperyzm dotykał przede 
wszystkim warstwy najniższe, rów-
nież na Śląsku oskarżano o te prze-
stępstwa przedstawicieli najuboż-
szych i najbardziej potrzebujących 
grup społecznych.

Także brak wiedzy dotyczącej me-
tod leczenia oraz ograniczony dostęp 
do informacji o chorobach sprawiały, 

że nie potrafiono w odpowiednim cza-
sie zahamować rozprzestrzeniania się 
infekcji i epidemii. W rezultacie po-
wstawały zaklęcia chorobowe i leczni-
cze, które nie odnosiły się wyłącznie 
do chorób ludzkich, lecz również do 
zaraz bydła, rzekomo wywołanych 
przez domniemane czarownice.

Scenariusze kryzysowe w epoce 
nowożytnej stanowiły idealne podło-
że dla wiary w czary. Choroby i epi-
demie, nieurodzaje oraz głód nie były 
więc tłumaczone naturalnymi przy-

czynami długotrwałego pogorszenia 
się klimatu, lecz interpretowano je 
jako działanie czarownic lub jako 
gniew i karę Bożą za grzechy świata.

Analiza kryzysowych scena-
riuszy epoki wczesnonowożytnej w 
kontekście związku przyczynowo-
-skutkowego pozwala wyróżnić na-
stępującą systematykę: niekorzystne 
zjawiska pogodowe – nieurodzaje 
– wzrost cen – głód – epidemie oraz 
towarzyszący im gwałtowny wzrost 
dysproporcji społecznych, który 

skutkował poszukiwaniem spraw-
ców oraz powszechnym dążeniem 
do eliminacji domniemanych cza-
rownic i czarowników. Pauperyzm 
przyczynił się do tego, że negatywne 
i niewyjaśnione zjawiska tłumaczono 
jako działania zwolenników diabła, a 
jednocześnie innych obarczano winą, 
czyniąc z nich kozły ofiarne za wła-
sne niepowodzenia.

Należy również zauważyć, że 
masowa bieda, dodatkowo nasilana 
przez propagandę epoki wczesnono-
wożytnej, często skłaniała prostych 
mieszkańców wsi do zawierania 
paktu z diabłem, mającego na celu 
poprawę ich niemal nie do zniesienia 
sytuacji egzystencjalnej. W ramach 
takiego paktu zawierano umowę o 
charakterze quasi-kontraktowym, na 
mocy której diabeł obiecywał bogac-
two, wsparcie w konfliktach sąsiedz-
kich bądź inne formy doczesnej wła-
dzy w zamian za świadczone usługi 
lub posiadanie duszy. Również ko-
biety, które doświadczały przemocy 
fizycznej lub innego rodzaju maltre-
towania ze strony mężów, pokładały 
nadzieję w diable, oczekując ochrony 
oraz złagodzenia swoich cierpień.Ku-
mulacja uprzedzeń w postaci wyraź-
nie zarysowanych obrazów wroga, a 
także zbiorowe lęki i agresje przyczy-
niły się do rozprzestrzenienia obłędu 
czarownic we wszystkich krajach Eu-
ropy, stając się zarówno pretekstem, 
jak i uzasadnieniem dla brutalnej 
przemocy. Oskarżenia o czary skut-
kowały z jednej strony instytucjo-
nalnym i społecznym wykluczeniem 
osób podejrzanych – z życia wspól-
notowego, religijnego i obywatelskie-
go – z drugiej zaś prowadziły do ich 
dehumanizacji, obejmującej pogardę, 
publiczne poniżenie, tortury oraz 
egzekucje. Uprzedzenia zagrażające 
podstawom ludzkiej egzystencji, a 
także związana z nimi dyskrymina-
cja i eksterminacja, odzwierciedlają 
w sposób niezwykle trafny realia 
ówczesnych społeczeństw, w których 
dominowały zabobon, okrucieństwo, 

demonstracja siły oraz żądza zysku. 
Procesy o czary i towarzyszące im 
mechanizmy stanowią wymowny 
przykład instytucjonalizacji przemo-
cy oraz głębokiego kryzysu huma-
nizmu w epoce, w której istnienie 
człowieka kształtowane było przez 
ideologiczne konstrukty, strach i 
przemoc.                          

 Anna Gudra

Anna Gudra – w latach 1993-1997 uczęszczała do Liceum Ogólnokształ-
cącego nr I im. mjra Henryka Sucharskiego w Kępnie. Studiowała na Wydziale 
Filologii Niemieckiej Uniwersytetu Wrocławskiego (praca magisterska: „Ma-
gia, pakty z diabłem i prześladowania czarownic jako wyraz kryzysów społecz-
nych w okresie wczesnonowożytnym”). Jej osiągnięcia były wielokrotnie wy-
różniane stypendiami naukowymi. W latach 2001-2002 studia i publikacje na 
Wolnym Uniwersytecie Berlińskim. Studia doktoranckie na Wydziale Filologii 
Niemieckiej Uniwersytetu Klagenfurt („Czarownice, czarownicy i męskie fanta-
zje. Biblijne motywy w nauce czarnoksięskiej ze szczególnym uwzględnieniem 
specyfiki płci i seksualności. Prezentacja na przykładzie procesów śląskich i 
karynckich”). Od 2006 r. do chwili obecnej mieszka i pracuje w Wiedniu.

Palenie czarownic - rycina

Miejsce więzienia czarownic w Doruchowie w 1775 r.

A. Gudra, autorka książki o czarownicach

Wyrok na czarownicach na stosie

Krzyż w Doruchowie upamiętnia ostatni w Polsce proces o czary, który miał miejsce w 1775 r. 
Wówczas 14 kobiet zostało skazanych i spalonych na stosie. Krzyż znajduje się na Wzgórzu 
Czarownic, przy drodze z Doruchowa do Kępna, i jest symbolem tego tragicznego wydarzenia 
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Informacje wiadomości

W ostatnim czasie głośno zrobiło 
się o dofinansowaniach dla przedsię-
biorców szczególnie z HoReCa (ho-
tele, restauracje, katering) z Krajo-
wego Planu Odbudowy (KPO), który 
ma pomóc w zniwelowaniu strat po 
pandemi, która była 5 lat temu. Z tej 
części KPO niektórzy wnioskujący 

W ramach programu KPO w powiecie kępińskim dofinansowanie otrzyma 14 projektów 
inwestycyjnych

KPO dla Kępińskiego

Dofinansowanie dla beneficjentów 
z powiatu kępińskiego w ramach KPO

Aktywny Maluch
-	 Żłobek „Łabądek” w Kępnie
-	 Minionek Kępno (podmiot prywatny)

Nowoczesna edukacja
-	 Liceum Ogólnokształcące nr 2 w Kępnie
-	 Szkoła Specjalna Przysposobienia do pracy w Słupi p. Kępnem
-	 Branżowa Szkoła I stopnia w Kępnie
-	 Technikum nr 2 w Kępnie
-	 Szkoła Podstawowa w Hanulinie

Opieka długoterminowa
-	 SP ZOZ w Kępnie (16 399 088,42 zł)

Likwidacja Czarnych Punktów (miejsca gdzie często zdażają się wypadki)
-	 Poprawa bud. na przejściach dla pieszych na drodze D11 w:  Rzetni, 

Trzebieniu, Opatowie i Klasaku

HoReCa
-	 Rozszerzenie i dywersyfikacja działalności firmy JOLANTA 

PUSTKOWSKA Bar „ Delfin” Restauracja „Oaza” poprzez realizację 
przedsięwzięcia inwestycyjnego na terenie regionu obejmującego 
województwo wielkopolskie, lubuskie i dolnośląskie – Mikorzyn - 
(dofinansowanie 270 773,26 zł)

-	 Modernizacja i rozbudowa infrastruktury gastronomicznej z 
wprowadzeniem innowacyjnych usług SPA i rekreacji oraz instalacji 
fotowoltaicznych w Restauracji Eldorado i Restauracji Pod Borem 
Warzybok S.C. w regionie 5. Rzetnia – (dofinansowanie 478 247,44 zł)

-	 „Relax Events” - rozszerzenie działalności o nową usługę: organizację 
eventów, konferencji i wydarzeń w nowoczesnej sezonowej hali 
namiotowej. Region 5 - woj. wielkopolskie – Jolanta Troska – Słupia 
pod Bralinem – (dofinansowanie 504 000 zł)

(źródło: kpo.gov.pl)

otrzymali pieniądze na: jachty, mo-
bilne ekspresy do kawy, mikrofalów-
ki czy solaria, co wywołało burze w 
internecie.

Z unijnego programu KPO Pol-
ska otrzymała prawie 60 mld euro 
(około 255,8 mld złotych), w tym 
25,27 mld euro (107,99 mld zł) w po-

staci dotacji i 34,54 mld euro (147,81 
mld zł) w formie preferencyjnych 
pożyczek. Zgodnie z celami Unii Eu-
ropejskiej znaczna część budżetu bę-
dzie przeznaczona na cele klimatycz-
ne (41,39%) oraz na transformację 
cyfrową (20,39%). Pieniądze KPO 
pochodzą z Instrumentu na rzecz 
Odbudowy i Zwiększania Odporno-
ści (RRF), który jest częścią Planu 
Odbudowy dla Europy. Aby je otrzy-
mać, Polska podpisała dwie umowy z 
Komisją Europejską: na część grana-
tową oraz pożyczkową.

Na podstawie obustronnych 
uzgodnień 27 maja 2025 r. Komisja 
Europejska pozytywnie zaopiniowa-
ła wniosek Polski w sprawie trzeciej 
rewizji KPO.

Zwieńczeniem prac było przyję-
cie przez Radę Unii Europejskiej 20 
czerwca 2025 r. decyzji wykonawczej 
w sprawie zmiany polskiego KPO. 
Program finansuje reformy i inwesty-
cje, które rozpoczęły się po 1 lutego 
2020 r. i zakończą do 31 sierpnia 2026 
r. Obecnie podpisanych jest 823,4 
tysiąca umów, a wartość projektów 
przekroczyła 140,26 miliarda złotych. 
Spłata pożyczki zakończy się najpóź-
niej po 30 latach, czyli w 2058 r.

Z tego dofinansowania budowane 
są m.in. nowe żłobki i kluby dziecię-
ce, kupowany jest nowoczesny sprzęt 
medyczny, modernizowane są drogi 
i skrzyżowania, a dotacje trafiają dla 
hoteli i restauracji.
KPO dla powiatu kępińskiego

Z programu dofinansowania z 
KPO dla powiatu kępińskiego, sko-
rzystało kilka instytucji publicznych 
(szkoły, samorządy) i prywatnych. Z 
18 działów dofinansowania w powie-
cie kępińskim dotacje z KPO przy-
znano w ramach 5 działów. (patrz 
tabela obok).                                      m

12 sierpnia br. na Nadzwyczaj-
nej Sesji Rady Powiatu Kępińskiego, 
radni zmienili budżet Powiatu, tak, 
aby zostały zabezpieczone środki dla 
SPZOZ w Kępnie na „Wzmocnienie 
potencjału diagnostycznego SPZOZ 
w Kępnie w zakresie chorób sercowo-
-naczyniowych poprzez zakup spe-
cjalistycznego sprzętu medycznego 
na potrzeby opieki kardiologicznej’’.

Umożliwi to SPZOZ złożenie 

Radni zmienili budżet Powiatu, aby szpital mógł dostać 
środki finansowe na zakup sprzętu medycznego

Zmiany budżetowe 
dla szpitala

wniosku do Krajowego Programu 
Odbudowy na utworzenie strefy kar-
diologicznej, która stworzy warunki 
do  szybszej diagnozy pacjentów.

W przypadku otrzymania dofi-
nansowania, w szpitalu w Kępnie zo-
stanie utworzona strefa kardiologicz-
na, umożliwiająca szybszą diagnozę, 
stabilizację pacjenta oraz przygotowa-
nie pacjenta do ewentualnego leczenia 
w ośrodku referencyjnym.    Oprac. m

17 sierpnia br. Olszowa roz-
brzmiewała radością i świętowaniem 
podczas dożynek wiejskich, które 
przyciągnęły licznych mieszkańców 
oraz gości z sąsiednich miejscowości. 
Uroczystość rozpoczęła się uroczystą 
mszą świętą, podczas której złożono 
dary oraz zaprezentowano misternie 
wykonany wieniec dożynkowy, przy-
gotowany przez panie z Koła Gospo-
dyń Wiejskich w Olszowie. 

Barwny korowód przejechał z 
kościoła na teren boiska sportowego, 
gdzie wszystkich zebranych serdecz-
nie powitały: Danuta Pastok – radna 
Rady Miejskiej w Kępnie oraz Jolan-
ta Figiel – nauczycielka Szkoły Pod-
stawowej w Olszowie. W tej wyjątko-
wej chwili nie zabrakło podziękowań 

Dożynki wiejskie w Olszowie

Podziękowanie za plony

i życzeń skierowanych do rolników 
za ich codzienny trud i poświęcenie. 

Słowa uznania wyrazili m.in. 
sołtys Olszowy Grzegorz Berski, 
wiceprzewodnicząca Rady Powiatu 

Kępińskiego Jolanta Jędrecka, se-
kretarz Miasta i Gminy Kępno Ka-
tarzyna Kołcio-Kraus, naczelnik 
Wydziału Oświaty i Kultury UMiG 
Kępno Małgorzata Frala-Kędzior, 
wicemarszałek województwa wiel-
kopolskiego Krzysztof Grabowski 
przesłał natomiast listy gratulacyjne. 
- Od wielu lat nasze dożynki rozpo-
czynamy od mszy świętej. To piękna 
tradycja, która przypomina, że to 
Bóg obdarza nas łaskami, a zebra-
ne plony są owocem wspólnej pracy 
człowieka i Stwórcy. Dzisiejsze świę-
to to doskonała okazja, by powiedzieć 
Wam jedno ważne słowo: dziękuje-
my!Dziękujemy za Waszą ciężką pra-
cę, za miłość do ziemi, za szacunek 
do tradycji i za chęć dalszego rozwo-
ju – mówił sołtys, składając życzenia.

Starostowie dożynkowi – Jolan-
ta Wiśniewska i Tomasz Goj – prze-
kazali gospodarzowi uroczystości, 
sołtysowi Olszowy, bochen chleba 
wypieczony z tegorocznych zbiorów, 
symbolizujący obfitość i pomyślność. 

Część artystyczną otworzyły 
występy uczniów Szkoły Podstawo-

wej w Olszowie, a dla najmłodszych 
uczestników animatorki przygotowa-
ły liczne atrakcje – od gier i zabaw po 
malowanie twarzy. Później na scenie 
pojawił się Alexander Martinez, za-
chwycając publiczność światowymi 
przebojami, a dla młodszych widzów 
zaśpiewał STEVI. Gwiazdą wieczo-
ru był zespół TACY SAMI, który 
porwał uczestników największymi 

hitami zespołu Lady Pank. Na zakoń-
czenie odbyła się taneczna zabawa, 
trwająca do późnych godzin nocnych. 

Na uczestników święta czekało 
wiele dodatkowych atrakcji – dmucha-
ne zamki, rodeo, kule na wodzie, prze-
jażdżka ślizgaczem po trawie, a także 
pyszności przygotowane przez Koło 

Gospodyń Wiejskich w Olszowie i 
Radę Sołecką. Można było skosztować 
grochówki, chleba ze smalcem i ogór-
kiem, domowych ciast, kawy, herbaty, 
bigosu i wielu innych smakołyków. 

Tegoroczne dożynki były kolej-
nym, pięknym Świętem Plonów w 
naszej miejscowości pełnym radości, 
wspólnej zabawy i wdzięczności za 
trud rolniczej pracy.          Oprac. KR

Reprezentanci sołectwa 
z chlebem i wieńcem dożynkowym

Przygotowano liczne 
atrakcje dla dzieci

Poświęcenie chleba 
z tegorocznych zbóż

Część artystyczna 
w wykonaniu dzieci

Korowód dożynkowy 
przejechał ulicami sołectwa
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Informacje Policja / straż pożarna

Na łamach „Tygodnika Kępińskiego” prezentujemy Wam mieszkań-
ców powiatu kępińskiego, którzy w swym codziennym życiu wyróżniają 
się niezwykłym hobby, pasją czy pracą na rzecz innych. Chcemy poka-
zać, ilu niezwykłych ludzi mieszka w naszym regionie, o których warto 
mówić głośno i zaprezentować szerszemu społeczeństwu. Jeżeli znacie 
Państwo takie osoby, a nawet rodziny, które odznaczają się czymś szcze-
gólnym, prosimy o kontakt z naszą redakcją drogą telefoniczną, interne-
tową albo osobiście.

Drodzy Czytelnicy!

1 sierpnia br. burmistrz miasta i 
gminy Kępno Piotr Psikus podpisał 
umowę z komendantem powiatowym 
Państwowej Straży Pożarnej w Kęp-
nie st. bryg. Mariuszem Szczepań-

Gmina Kępno otrzymała od In-
Post Green City darowiznę w kwocie 
30.000,00 zł, dzięki której zrealizo-
wano projekt pn. „Nasadzenia róż 
i roślin wieloletnich na terenie miasta 

Kępno”. Otrzymane środki pozwo-
liły na  wykonanie nasadzeń blisko 
500 sztuk róż i innych roślin wielolet-
nich w  czterech lokalizacjach na  te-

Zakup mobilnego zestawu łącznościowego dla Komendy 
Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Kępnie

Zrealizowano projekt pn. „Nasadzenia róż i roślin wielolet-
nich na terenie miasta Kępno”

Nowy sprzęt dla straży

Skwery pełne róż

skim na zakup mobilnego zestawu 
łącznościowego dla KP PSP Kępno.

Na realizację umowy Gmina 
Kępno przeznaczyła kwotę 24 000 zł.

Oprac. KR

renie miasta Kępna: w  pasie ulicy 
Topolowej, na  skwerze Pocztowym 
oraz przy skrzyżowaniu ulic Ks. Pio-
tra Wawrzyniaka i  Nowowiejskiego 
oraz na Rondzie Kombatantów.

Wszelkie nowe nasadzenia w te-
renach zielonych, w  szczególności 
na glebach, które wskutek braku ro-
snących na nich roślin lub utwardza-
nia przez człowieka ulegają degra-
dacji, prowadzą do powstrzymania 
tego procesu i przywrócenia materii 
organicznej i  rozwoju drobnych or-
ganizmów w niej żyjących. W takim 
też celu wykonano nowe nasadzenia 
krzewów i  bylin w  miejscach, gdzie 
z  uwagi na  sposób ich użytkowania 
nie ma możliwości posadzenia drzew. 
Nasadzenia róż i innych roślin wielo-
letnich wpłyną korzystnie na obniże-
nie temperatury otoczenia, stworzą 
nowe schronienia dla małych zwie-
rząt, jak i  źródło pokarmu dla owa-
dów, a mieszkańcom Kępna pozwolą 
cieszyć oko pięknymi kwiatami.

Oprac. KR
Od 15 do 17 sierpnia br. dyżurni 

Stanowiska Kierowania Komendan-
ta Powiatowego Państwowej Straży 
Pożarnej w Kępnie otrzymali zgło-
szenia o zdarzeniach wymagających 
interwencji jednostek ochrony prze-
ciwpożarowej. 15 sierpnia br. w Do-
maninie doszło do pożaru trawy na 
nasypie kolejowym. 16 sierpnia br. 
w Biadaszkach miał miejsce pożar 
ścierniska, podobnie jak dzień póź-
niej w Darnowcu. - W każdym z tych 
zdarzeń działania strażaków polegały 
na zabezpieczeniu miejsca zdarzenia 
oraz podaniu dwóch prądów wody na 

7  sierpnia br.,około godz. 20.00, 
funkcjonariusze Wydziału Ruchu 
Drogowego Komendy Powiatowej 
Policji w Kępnie, patrolując Trzcinicę 
nieoznakowanym radiowozem wy-
posażonym w wideorejestrator, za-
uważyli dwóch nastolatków, jadących 
na elektrycznych hulajnogach. Po-
miar prędkości wykazał, że poruszali 
się oni z prędkością 38 km/h, podczas 
gdy przepisy dopuszczają maksymal-
nie 20 km/h. 

Dodatkowo, zgodnie z przepisa-
mi, użytkownik hulajnogi powinien 
korzystać z drogi dla rowerów, a w 
przypadku jej braku – chodnika lub 
pobocza. W tym przypadku nasto-
latkowie poruszali się po jezdni. Do-
datkowo, żaden z nich nie posiadał 
na głowie kasku ochronnego. Jak się 
okazało, byli to młodzi mieszkańcy 
gminy Trzcinica w wieku 15 i 13 lat. 

Policjanci przeprowadzili z na-
stolatkami i ich rodzicami wezwa-
nymi na miejsce kontroli rozmowę 
profilaktyczną, podczas której przy-
pomnieli o zasadach bezpieczeństwa 
i obowiązujących przepisach.

Przypominamy, jakie prawa i 
obowiązki wiążą się z używaniem 
hulajnóg elektrycznych.

Kierujący hulajnogą elektryczną 
jest obowiązany: korzystać z dro-
gi dla rowerów lub pasa ruchu dla 
rowerów, jeśli są one wyznaczone 
dla kierunku, w którym się porusza 
lub zamierza skręcić – z prędkością 
dopuszczalną 20 km/h; korzystać z 
jezdni, po której ruch pojazdów jest 
dozwolony z prędkością nie większą 
niż 30 km/h; sygnalizować kierun-
kowskazem, a w przypadku jego bra-
ku – przez wyciągnięcie ręki w stronę 
zamierzonej zmiany kierunku jazdy 
lub pasa ruchu; zachować bezpieczny 

Nastolatkowie, jadąc na elektrycznych hulajnogach, przekroczyli dozwoloną prędkość

Przekroczyli prędkość na hulajnogach
odstęp – nie mniejszy niż 1 metr przy 
wyprzedzaniu wybranych uczestni-
ków ruchu drogowego (rower, wózek 
rowerowy, motorower, motocykl, hu-

lajnoga elektryczna, UTO, UWR, hu-
lajnoga zwykła, kolumna pieszych); 
w przypadku, gdy brakuje wydzie-
lonej drogi dla rowerów oraz pasa 
ruchu dla rowerów, kierujący może 
wyjątkowo korzystać z chodnika lub 
drogi dla pieszych, gdy chodnik jest 
usytuowany wzdłuż jezdni, po której 
ruch pojazdów jest dozwolony z pręd-
kością większą niż 30 km/h z zacho-
waniem następujących zasad: jazda 
z prędkością zbliżoną do prędkości 
pieszego; zachowanie szczególnej 
ostrożności; ustępowanie pierwszeń-
stwa pieszemu oraz nieutrudnianie 
ruchu pieszemu.

Kierującemu hulajnogą elek-
tryczną zabrania się: kierowania w 
stanie nietrzeźwości lub w stanie po 
użyciu alkoholu albo środka działają-
cego podobnie do alkoholu; przewo-
żenia innych osób, zwierząt i przed-

miotów; ciągnięcia lub holowania 
innych pojazdów; czepiania się po-
jazdów; jazdy po jezdni obok innego 
uczestnika ruchu; ciągnięcia za po-

jazdem kierującego UTO, osoby po-
ruszającej się przy użyciu UWR, oso-
by na sankach lub innym podobnym 
urządzeniu, zwierzęcia lub ładunku.

Od osób w wieku od 10. do 18. 
roku życia wymagana jest karta ro-
werowa lub prawo jazdy kat. AM, A1, 
B1, T; od osób, które ukończyły 18 lat, 
nie wymaga się uprawnień; porusza-
nie się hulajnogą elektryczną po dro-
dze publicznej przez dziecko do 10 
lat jest zabronione w każdej sytuacji, 
również pod opieką osoby dorosłej. 
Dzieci w wieku do 10 lat będą mogły 
poruszać się urządzeniem transportu 
osobistego jedynie w strefie zamiesz-
kania pod opieką osoby dorosłej.

Apelujemy o zachowanie zdro-
wego rozsądku i wzajemnego sza-
cunku na drodze. Niech jazda będzie 
wyłącznie przyjemnością, a nie przy-
czyną tragedii.                  Oprac. KR

Podczas długiego weekendu doszło do kilku pożarów w powiecie kępińskim

Długi weekend 
w statystykach strażaków

miejsce pożaru, następnie tereny ob-
jęte działaniami zwilżono wodą w celu 
wyeliminowania ryzyka ponownego 
rozwoju pożaru. Łączna powierzch-
nia odnotowanych zdarzeń wyniosła 
1,2 ha – poinformował oficer prasowy 
KP PSP Kępno, kpt. Jakub Sobczak.

Pozostałe zdarzenia związane 
były z usuwaniem plamy oleju na 
drodze, pomocy Straży Miejskiej w 
złapaniu dzikiego zwierzęcia oraz 
udzieleniu kwalifikowanej pierwszej 
pomocy dwóm osobom.    Oprac. KR

Pożar przy nasypie kolejowym 
w Domaninie. Fot. OSP Myjomice-Ostrówiec

Strażacy gasili palące się 
ściernisko. Fot. KP PSP Kępno

Podpisanie umowy na zakup 
mobilnego zestawu łącznościowego

Fo
t. 
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P 
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Gmina region

ECHO RYCHTALA
sierpień 2025, nr 24 (1148)

WIADOMOŒCI BRALIÑSKIe
sierpień 2025, nr 34 (1509)

15 sierpnia br. w Bralinie odbyło 
się wyjątkowe wydarzenie, które po-
łączyło mieszkańców we wspólnym 
śpiewie. Po mszy świętej w kościele 
„Na Pólku” wierni odśpiewali w ca-
łości pieśń „Miasteczko Bralin” – 
utwór w oryginalnej wersji liczy aż 
18 zwrotek. Melodia autorstwa Sta-
nisława Kutznera i słowa pieśni na-
wiązują do historii, tradycji oraz dzie-

15 lipca br., w ramach wakacyj-
nych zajęć sportowych, odbyły się za-
wody Street Workout. Uczestnicy ry-
walizowali w różnych konkurencjach. 

Wszyscy uczestnicy otrzymali 
dyplomy, a najlepsi zawodnicy – pa-
miątkowe medale.

Animatorzy prowadzą zajęcia w 
ramach Programu „Aktywna Szko-

Po mszy świętej w kościele „Na Pólku” wierni odśpiewali w 
całości pieśń „Miasteczko Bralin”

Rozegrano zawody sportowe w rożnych konkurencjach 
sportowych

„Miasteczko Bralin” 
w wykonaniu mieszkańców

dzictwa miejscowości. W ten sposób 
organizatorzy zaprosili wszystkich, 
aby wspólnie odśpiewać hymn, two-
rząc wyjątkową, muzyczną oprawę 
święta Wniebowzięcia Najświętszej 
Maryi Panny. Inicjator wydarzenia 
Eryk Rozdolski zadbał o śpiewniki, 
co pozwoliło każdemu włączyć się w 
inicjatywę. 

Oprac. KR

ła”. Gmina Trzcinica zawarła poro-
zumienie z Fundacją „Orły Sportu”, 
która jest realizatorem krajowym 
Programu „Aktywna Szkoła”, reali-
zowanego jako zlecone przez Mini-
sterstwo Sportu i Turystyki zadanie 
publiczne finansowane ze środków 
budżetu państwa.

Oprac. m

Podczas wspólnego śpiewu

Zwycięzcy zawodnicy 
wraz z organizatorami

16 sierpnia br. setki motocykli 
wyjechały w trasę z modlitwą i mocą 
silników! A wszystko to przez I Die-
cezjalną Pielgrzymkę Motocyklistów 
z Sanktuarium Matki Bożej Pólkow-
skiej do Trębaczowa. Hasło przewod-
nie to „Pielgrzymi nadziei – przygoda 

I Diecezjalna Pielgrzymka 
Motocyklistów z Sanktu-
arium Matki Bożej Pólkow-
skiej do Trębaczowa

Motocyklowi pielgrzymi nadziei
życia”. O godz. 14.00 odprawiona zo-
stała msza święta w intencji bezpie-
czeństwa na drodze oraz za zmarłych 
motocyklistów i przyjaciół, następnie 
uczestnicy wyruszyli paradą na mo-
torach w kierunku Trębaczowa, gdzie 
na terenie tamtejszej parafii odbył się 
koncert rockowego zespołu KRUK.

To nowa tradycja w diecezji ka-
liskiej. Przekaz, jaki wybrzmiewał z 
ołtarza oraz z koncertowej sceny, był 
bardzo wartościowy i oby w bliskiej 

W poniedziałkowe przedpołudnie 
Centrum Biblioteczno-Kulturalne w 
Rychtalu wypełniło się barwnymi 
wzorami i charakterystycznym trza-
skiem nożyczek. Wszystko za spra-
wą warsztatów wycinanek ludowych 
oraz plecionkarstwa, będących czę-
ścią projektu „Słowiańskie podwór-

„Słowiańskie podwórko tradycji” ożyło w barwach wycinanek i plecionek

Tworzyli wycinanki i plecionki
ko tradycji”. Dzięki dofinansowaniu 
z Ministerstwa Edukacji z programu 
„Nasze tradycje” dzieci i młodzież 
mogli spotkać się z jednym z najwy-
bitniejszych lokalnych twórców ludo-
wych, Wacławem Zabłockim.

Gość przybliżył uczestnikom 
historię i stylistykę wycinanek ludo-

wych. Efektem żmudnej pracy były 
ażurowe serwetki, które zaprezento-
wane zostaną podczas wystawy pod-
sumowującej projekt.

Kolejne warsztaty przeniosły 
uczestników w świat wikliny i wy-
platania. Uczestnicy z entuzjazmem 
budowali pierwsze słoneczka i paję-
czyny, a dzięki uporowi, mimo wcze-
śniejszych trudności, osiągnęli wspa-
niałe efekty.

Pierwsze spotkania z panem Za-
błockim były nie tylko okazją do na-
uki rzemiosła, ale też do dialogu mię-
dzypokoleniowego. Dzięki wsparciu 
Ministerstwa Edukacji wspólnota 
lokalna zyskała przestrzeń do odkry-
wania swoich artystycznych talentów 
oraz do utrwalenia słowiańskiego 
dziedzictwa. Czekają nas jeszcze 
dwa spotkania z W. Zabłockim w 
ramach warsztatów z rzeźbienia w 
drewnie oraz wykonywania pająków 
słomianych. Niech sztuka ludowa da-
lej tętni życiem na naszym lokalnym 
podwórku!                  GCBK Rychtal

Podczas warsztatów

G£OS TRZCINICY
sierpień 2025, nr 34 (1403)

przyszłości nie zabrakło młodych lu-
dzi w kościołach, słuchaczy dobrej 
i prawdziwej muzyki przed sceną, a 
za kierownicami jednośladów – ludzi 
przepełnionych szczerą pasją do mo-
toryzacji i podróżowania.

Pomysłodawcami wydarzenia 
byli: Klub God’s Guards na czele z 
ks. Marcinem Nowickim – probosz-
czem parafii NMP Wniebowziętej w 
Trębaczowie oraz klub Iskra Poland.

Oprac. KR

Zwis na drążku:  
1. Michał Szpunar 
2. Kacper Olech 

3. Aleksander Hyla  

Podciąganie na drążku: 
1. Kacper Ozimek 
2. Michał Szpunar 
3. Kacper Olech

Wyniki zawodów:
Pompki: 

1. Aleksander Hyla, 
2. Kacper Ozimek, 
3. Kacper Olech 

 
Przysiady: 

1. Julia Fiołka, 
2. Lilianna Szpunar, 
3. Zuzanna Kulesza

Zawody sportowe 
Street Workout

Msza święta w intencji 
bezpieczeństwa na drodze

W Trębaczowie 
wystąpił zespół KRUK

Motocykliści zebrali się na Pólku. 
Fot. Fb Raszków 1444
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Z kart historii / Lignomat Jankowy – GKS Katowice – 1:0
Pucharowe starcie trzecioligowego Lignomatu Jankowy z pierwszoligowym GKS-em Katowice było największym sportowym wydarzeniem regionu w 
2000 roku

Minęło ćwierć wieku od pamiętnego meczu z GKS Katowice

Gieksie tanio skóry 
nie sprzedamy

Lignomat Jankowy prawo gry 
w rozgrywkach Pucharu Polski na 
szczeblu centralnym uzyskał dzięki 
zwycięstwu w finale regionalnego 
Pucharu Polski. Drużyna z Janko-
wych pokonała w nim 2:1 
KKS Kalisz. Później całe 
Jankowy żyły losowaniem 
pierwszej rundy. Wieści ja-
kie napłynęły z Warszawy 
ucieszyły nie tylko miejsco-
wych kibiców, ale przede 
wszystkim działaczy Ligno-
matu. Przyjazd GKS-u Ka-
towice od samego początku 
elektryzował kibiców w re-
gionie. Prezes Jerzy Stem-
pin i jego piłkarze czekali 
długich siedem lat na okazję 
do rewanżu za przegrany 
w 1993 r. mecz pucharowy 
właśnie z GKS-em Kato-
wice. Na niespełna tydzień 
przed meczem na stadionie 
w Jankowach kończono pra-
ce techniczne. Klubowi wło-
darze wyposażyli między 
innymi jeden z sektorów w 
plastikowe siedziska. Na kil-
ka dni przed rozpoczęciem 
sezonu ligowego i meczem 
pucharowym z Katowicami 
dyrektor sportowy Ligno-
matu, Mieczysław Podgaj-
ny skomentował na łamach 
„Tygodnika Kępińskiego” 
sytuację w klubie - Nasza 
drużyna rozegrała kilka 
sparingów. Zespół ładował 
akumulatory na obozie w 
Kobylej Górze. Nie skończyliśmy 
jeszcze wszystkich zabiegów zmie-
rzających do wzmocnienia zespo-
łu. Obserwujemy kilku graczy. W 
okresie poprzedzającym ligę trafiło 
do nas pięciu graczy i dwóch z nich 
chcemy zatrzymać. Świadomie nie 
podam żadnych nazwisk, bowiem 
nie zostały załatwione wszystkie 
niezbędne formalności. Mogę jedy-
nie zapewnić, że są to bardzo uta-
lentowani chłopcy. Posiadamy rów-
nież informacje o kilku zdolnych 
graczach. Rozmawiamy z Bełcha-
towem, Pogonią Oleśnica i Odrą 
Opole. Czeka nas niezwykle trud-
ne wejście w sezon. Poza tym nie 

mamy rozeznania co do siły rywali. 
To nas jednak dodatkowo mobilizu-
je. Jeśli chodzi o mecz pucharowy, 
to chcemy oczywiście pokazać się 
w pojedynku z GKS-em Katowice 
od dobrej strony. Zapewniam, że 
Gieksie tanio skóry nie sprzedamy. 

Z kolei w sobotę, 5 sierpnia 2000 r. 
w trakcie ligowego meczu z Chemi-
kiem Police Mieczysław Podgajny 
zapowiadał, że Lignomat pogoni 
Gieksę. I choć przecież nie miał na 
myśli zwycięstwa nad GKS-em, to 
jego słowa okazały się prorocze.

Lignomat rzucił Katowice 
na kolana

Była środa, 9 sierpnia 2000 r. 
Trzecioligowy wówczas Lignomat 
Jankowy w meczu 1/64 finału pił-
karskiego Pucharu Polski podejmo-
wał pierwszoligowy GKS Katowice. 
Dla podkępińskich Jankowych mecz 
z GKS-em był wielkim wydarze-
niem. Na godzinę przed rozpoczę-

ciem spotkania wszystkie miejsca 
siedzące były zajęte, a i o stojące, 
z których można by bez przeszkód 
oglądać mecz, było już trudno. W 
Jankowach zjawili się nie tylko fani 
Lignomatu oraz GKS-u. Wielkie 
piłkarskie święto chciał obejrzeć 

każdy kibic z naszego po-
wiatu. Zdobycie biletu było 
więc nie lada wyczynem. Jak 
wspomnieliśmy powyżej Li-
gnomat napotkał już swego 
czasu na pucharowej drodze 
GKS Katowice. Był to 1993 r. i 
wtedy również katowiczanie 
nie mieli z drużyną z Jan-
kowych łatwej przeprawy. 
Przez długi czas utrzymywał 
się bezbramkowy remis. Do-
piero w drugiej połowie trzy 
bramki Dariusza Wolnego 
przesądziły o awansie GKS-u 
do kolejnej rundy. Tym razem 
pierwszoligowcy prowadzeni 
przez doskonale znanego Bo-
gusława Kaczmarka wyraź-
nie pokpili sprawę, sądząc, że 
trzecioligowcy na samą nazwę 
GKS położą się na boisku. 
Goście zagrali kompromitują-
co, jak na pierwszoligowy ze-
spół. Katowiczanie na bramkę 
rywala oddali raptem cztery 
celne strzały. Nie umniejsza-
ło to jednak skali sukcesu Li-
gnomatu prowadzonego przez 
Antoniego Kota. Gospodarze 
przeciwstawili doświadczeniu 
Katowic, ambicję i ogrom-
ną wolę walki. Pucharowe 
starcie miało dwa oblicza. 
Najpierw to gospodarze za-

skoczyli zaspanego przeciwnika 
zmasowanym atakiem. W 18. mi-
nucie Leszek Rusiecki, pamiętają-
cy doskonale mecz sprzed siedmiu 
lat, dokładnie przymierzył swoją 
lewą nogą i kapitalnym strzałem z 
ponad dwudziestu metrów pokonał 
bezradnego Jarosława Tkocza. W 
tym momencie niewielu wierzyło 
jednak, że taki wynik utrzyma się 
do końca, zwłaszcza, że GKS cały 
czas desperacko dążył do wyrówna-
nia. W bramce Lignomatu świetnie 
spisał się jednak Zbigniew Miller, 
który w pełni zrehabilitował się za 
katastrofalny występ sprzed kil-
ku dni podczas ligowego meczu w 

Bydgoszczy. Gospodarzom udało 
się dowieźć skromne zwycięstwo 
do końca i sensacja stała się faktem. 
Wynik konfrontacji z Gieksą odbił 
się takim echem, że nikt nie śmiał 
lekceważyć zespołu z Jankowych. 

Wydawało się, że podczas losowania 
drugiej rundy Lignomat miał więcej 
szczęścia niż poprzednim razem. 
Tym razem los przydzielił zespo-
łowi z Jankowych drugoligowy KS 
Myszków. – Nasz zespół jest bardzo 
doświadczony i pojedynek z GKS-
-em udowodnił, że nie odstaje tak 
bardzo klasą piłkarską od drugo, a 
nawet pierwszoligowców. Niektó-
rzy mówią, że GKS wystawił drugi 
skład. A co nas to obchodzi ? Tre-

ner Kaczmarek sięgnął po prostu 
po tych piłkarzy, po których mógł 
sięgnąć. Pamiętajmy, że wszyscy są 
w kadrze pierwszoligowego zespołu 
z tradycjami. Wygraliśmy zasłuże-
nie. A jak będzie z Myszkowem ? 

Spróbujemy również wygrać, choć 
będzie to bardzo trudne. Gramy co 
trzy dni i jest to największe zmar-
twienie – mówił przed meczem z 
Myszkowem Mieczysław Podgajny. 
Niestety potyczka z drugoligowcem 
zakończyła się zwycięstwem piłka-
rzy z Myszkowa,. Lignomat zaprze-
paścił wielką szansę, bo w przypad-
ku awansu jankowianie w trzeciej 
rundzie mogli spotkać się z Legią 
Warszawa. Bartłomiej STEINERT

W sobotę, 9 sierpnia, minęło dokładnie 25 lat od legendarnego już meczu Lignomatu Jankowy z pierwszoligowym GKS-em Katowice. Prowadzony 
przez Antoniego Kota zespół po niezwykle pasjonującym pojedynku dość niespodziewanie wyeliminował w pierwszej rundzie Pucharu Polski rywala 
grającego dwie klasy wyżej. Bramkę, dającą przepustkę zespołowi z Jankowych do kolejnej rundy, zdobył kapitalnym strzałem niezapomniany Leszek 
Rusiecki. Zwycięstwo nad GKS-em Katowice pozwoliło Lignomatowi awansować do drugiej rundy Pucharu Polski, gdzie na jankowian czekał KS Mysz-
ków. Niestety, mecz zakończył się zwycięstwem piłkarzy z Myszkowa, którzy w kolejnej fazie zmierzyli się z Legią Warszawa.

Bramka: 1:0 Leszek Rusiecki - 18’.
Lignomat Jankowy: Zbigniew Miller – Adam Grabowiecki, Wadim Rogowskoj, 
Tomasz Drąg, Jarosław Kubasik – Janusz Luberda, Leszek Rusiecki, Andrzej 
Wojtkowiak (Wiesław Wojewoda - 79’), Krystian Sikora – Jacek Bonia, 
Dominik Jasiński (Robert Jonczyk - 74’). Trener: Antoni Kot.
GKS Katowice: Jarosław Tkocz – Jacek Kowalczyk, Adam Olczak, Adam 
Bosowski, Mirosław Sznaucner – Artur Andruszczak (Adam Bała - 64’), 
Andras Strapak (Marek Kubisz - 57’), Krzysztof Gajtkowski, Dariusz Dudek 
(Ariel Jakubowski - 46’) – Grzegorz Obieraj, Marcin Bojarski. Trener: 
Bogusław Kaczmarek.
Sędziował: Tomasz Witkowski (Warszawa).

1. runda Pucharu Polski 2000/2001
Środa, 9 sierpnia 2000 roku – Jankowy / Stadion w Jankowach

Lignomat Jankowy – GKS Katowice – 1:0 (1:0)

Piłka nożna historia

Antoni Kot (trener Lignomatu Jankowy)
To był nasz przeciętny mecz. Czasem mecze ligowe gramy dużo lepiej. 
Dzisiaj zawodnicy dali z siebie dużo i cieszę się, że wyeliminowaliśmy 
pierwszoligowy GKS.

Bogusław Kaczmarek (trener GKS-u Katowice)
Życzę trenerowi Kotowi, aby sprawił następną niespodziankę. Mamy wąską 
kadrę. Przed tymi, którzy dzisiaj grali na boisku, jeszcze długa droga do 
pierwszej ligi. Moi zawodnicy grali na tyle, na ile potrafią. Jeszcze raz gratuluję 
trenerowi Kotowi i prezesowi Stempinowi takiej drużyny i takiego obiektu w 
tej małej miejscowości.

Pomeczowe wypowiedzi

Drodzy Czytelnicy! Jeżeli chcielibyście na łamach naszego tygodnika wyjaśnić nurtującą Was 
sprawę, zgłosić problem czy uwagę, jesteśmy do Państwa dyspozycji. Przypominamy, iż w 

redakcji „Tygodnika Kępińskiego” przez cały tydzień od 9.00 do 16.00 dziennikarze pełnią dyżur 
telefoniczny.  Z chęcią wysłuchamy wszystkich informacji na tematy związane z Ziemią Kępińską i 

być może uda się nam wyjaśnić najbardziej bulwersujące sprawy. 
Telefon: (62) 78 29 284.

Uwaga, Uwaga, uwaga...

Leszek Rusiecki był bohaterem pamiętnego spotkania z 
GKS-em Katowice. To jego fantastyczna bramka sprawiła, że 
katowiczanie pożegnali się z Pucharem Polski już w pierwszej 
rundzie Pojedynek Lignomatu Jankowy z GKS-em Katowice, do którego doszło 9 sierpnia 2000 roku, 

to pojedynek wszech czasów w dziejach klubu zarządzanego przez Jerzego Stempina. Fot. 
www.GieKSa.pvp.pl
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Dożynki to święto lokalnej tożsamości, przypominające o znaczeniu tradycji, wspólnoty i rolniczego trudu. 
W tym roku dożynki w gminie Łęka Opatowska odbyły się w Piaskach. Święto plonów rozpoczęto uroczystą 
mszą świętą polową, którą odprawił proboszcz parafii pw. Wszystkich świętych w Słupi pod Kępnem, ks. Jacek 
Andrzejczak. Po liturgii wszyscy zebrani mieszkańcy i goście mogli podziwiać barwny korowód, który przeje-
chał przez całą miejscowość. Następnie na boisku sportowym rozpoczęto oficjalną część uroczystości.

Zebranych gości przywitała sołtys wsi Piaski Anna Pietras: - Witam serdecznie wszystkich gości, wło-
darzy gminy, starostę i starościnę dożynek, delegacje, mieszkańców, zaproszonych gości. Szczególne po-
witanie kieruję do najważniejszych uczestników dzisiejszej uroczystości – naszych rolników. Jako sołtys 
sołectwa Piaski jestem niezmiernie dumna, że tegoroczne Święto Plonów mogło odbyć się właśnie tutaj, 
w naszej miejscowości. Dożynki, tak jak Eucharystia, są czasem dziękczynienia – dziękujemy dziś Bogu 
za Jego błogosławieństwo i dobre plony, a jednocześnie dziękujemy wam, drodzy rolnicy, za trud, pracę i 
poświęcenie, które wkładacie w codzienne życie naszej społeczności. Niech dzisiejsze święto będzie także 
okazją do wspólnej radości, spotkań i rozmów – mówiła sołtys.

Kolejnym punktem uroczystości był obrzęd wieńca i chleba. Starostowie dożynek – Anna Skiba i Adam 
Gruszka – przekazali na ręce Tomasza Jerczyńskiego, pełniącego funkcję wójta gminy Łęka Opatowska i 
Karoliny Goj – nowo wybranej wójt gminy, bochen chleba i, aby tradycji stało się zadość, wspólnie podzielili 
się chlebem z mieszkańcami.

Słowa uznania i wdzięczności za trud codziennej pracy do rolników i mieszkańców złożyli włodarze gminy, 
T. Jerczyński i K. Goj. - To święto współpracy, wzajemnego zaufania i jedności, bez których żadna społecz-
ność nie przetrwa. To czas, by podziękować za pracę waszych rąk, za wytrwałość, za miłość do ziemi, ale 
także szacunek do pracy – dziękowała K. Goj. - To ziemia i praca nas żywią i łączą. Dożynki to czas reflek-
sji, spojrzenia na to, co udało się zebrać, dosłownie i w przenośni, oraz cieszyć się owocami całorocznego 
wysiłku. Bo choć zbiory można zważyć i zmierzyć, to wartości, które je umożliwiły – takie jak pracowitość, 
odpowiedzialność oraz szacunek dla ziemi i pracy – są bezcenne – podsumowała nowa wójt. W czasie przemó-
wienia podziękowała też mieszkańcom gminy za zaufanie, jakim ją obdarzyli w przedterminowych wyborach, 
wybierając na wójta. W dożynkowych uroczystościach uczestniczyli również m.in: Andrzej Grzyb – poseł na 
Sejm RP, Andrzej Pichet – radny sejmiku województwa wielkopolskiego, Marek Kowalski – członek Zarządu 
Powiatu Kępińskiego, Dariusz Gąszczak – radny Powiatu Kępińskiego, Wioletta Szkopek – kierownik Biura 
Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Dożynki były także okazją do wręczenia podziękowań rolnikom – mieszkańcom sołectwa Piaski – za ich 
wieloletnią pracę na rzecz rolnictwa i lokalnej społeczności: Wyróżnieni zostali: Teresa i Ryszard Kamińscy, 
Wiesław Zimoch, Sylwia Skiba, Anna i Marek Skąpscy.

W trakcie obchodów wręczono również nagrody za najlepiej udekorowaną posesję oraz przygotowanie przy-
czep, które uczestniczyły w korowodzie. Komisja konkursowa przyznała pierwsze miejsce przyczepie z Łęki 
Opatowskiej, drugie – Kuźnicy Słupskiej, a trzecie – Lipiu. Część artystyczną zaprezentowały dzieci ze Szkoły 
Podstawowej w Łęce Opatowskiej, a następnie mini-koncert wykonali muzycy z Młodzieżowej Orkiestry Dętej 
ze Słupi pod Kępnem.

Zwieńczeniem tegorocznych uroczystości był koncert gwiazdy wieczoru: zespołu Varius Manx i Kasi Stan-
kiewicz, który dostarczył niezapomnianych emocji i muzycznych wrażeń .

Po koncercie uczestnicy dożynek mogli dalej świętować podczas zabawy tanecznej z DJ Jakubem Pru-
siewiczem.                                                                                                                                                 Oprac. m

Gminne dożynki Łęki Opatowskiej w tym roku odbyły się w Piaskach, 17 sierpnia br.

Święto Plonów w Piaskach

wieści znad pomianki
sierpień 2025, nr 34 (1225)
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Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. 

Serdecznie zapraszamy na stronę
www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook 

pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski

wieści znad pomianki
sierpień 2025, nr 34 (1225)

GONIEC PERZOWSKI
sierpień 2025, nr 30 (1169)

Drewniana wiata o wymiarach 
5x10 m, z dwuspadowym dachem 
krytym gontem bitumicznym, będzie 
oferować schronienie przed deszczem 
i nadmiernym słońcem już podczas 
najbliższych planowanych imprez i 
lokalnych wydarzeń. Budowa obiek-
tu została zainicjowana przez miesz-

W pierwszym tygodniu sierpnia zakończono budowę wiaty 
na terenie rekreacyjno-sportowym przy Domu Seniora w 
Domasłowie

Nowa wiata 
w Domasłowie

kańców w propozycji do tegorocz-
nego funduszu sołeckiego. Wartość 
robót to 48 950 zł, z czego ponad 30 
000 zł zostanie pokryte ze środków 
funduszu sołeckiego wsi Domasłów. 
Wykonawcą wiaty jest Firma Krzysz-
tof Lach Tech-Drew z Raby Niżnej, 
Mszana Dolna.                     Oprac. m

Wiata w Domasłowie

Przewodnicząca Gminnej Ko-
misji Wyborczej, Emilia Panek, 
składając gratulacje Karolinie Goj 
w imieniu całej Komisji, podkreśliła 
zaufanie, jakim obdarzyli nową wójt 
mieszkańcy gminy oraz życzyła jej 
wielu sukcesów w pracy dla lokalnej 
społeczności.

Od tego momentu K. Goj oficjal-
nie już zarządza gminą do kolejnych 
wyborów samorządowych wiosną 
2029 r.

Oprac. m

13 sierpnia br. Gminna Komisja Wyborcza w Łęce Opatowskiej wręczyła oficjalne zaświad-
czenie o wyborze na stanowisko wójta Karolinie Goj, wybranej w przedterminowych wy-
borach 10 sierpnia br.

Nowa wójt zarządza już w gminie
Nowa wójt, K. Goj

Dzieci wykonały obrazki, w któ-
rych zastosowały stare gazety, farby 
i kleje. Tematyka była zróżnicowa-
na, ale przede wszystkim należało 
nawiązać do letnich wyjazdów czy 
wakacji. Liczył się tu pomysł, bo z 
gazety można wyczarować fantazyj-
ne prace. Podczas warsztatów uczest-
nicy mieli możliwość rozwijania wy-
obraźni oraz wyrażania swoich myśli 
i uczuć. Dodatkową atrakcją podczas 
spotkania był spacer na kijkach (nor-
dic walking) po spokojnej okolicy 
Łęki Opatowskiej.

Oprac. m

8 sierpnia br. w Filii Biblio-
tecznej w Łęce Opatowskiej, 
w ramach wakacyjnych spo-
tkań, odbyły się zajęcia pla-
styczne zatytułowane „Pla-
styczne zabawy z gazetami”

Kreatywne zajęcia w bibliotece

Uczestnicy zajęć

W trakcie warsztatów

Aktywnie w terenie

Gminne dożynki Łęki Opatowskiej w tym roku odbyły się w Piaskach, 17 sierpnia br.
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kurier baranowa
sierpień 2025, nr 34 (1402)

15 sierpnia br., w uroczystość 
Wniebowzięcia Najświętszej Maryi 
Panny, w grębanińskiej parafii wraz 
z rolnikami dziękowano Panu Bogu 
za tegoroczne zbiory, przynosząc do 
świątyni chleb oraz wieńce dożyn-
kowe. Z każdej wioski należącej do 
parafii przybyły piesze pielgrzymki 
do Grębanińskiej Pani. Pielgrzymów 
w drzwiach naszej pięknej świątyni 
witał ksiądz proboszcz Paweł Frąc-
kowiak. Tradycja tych pokutno-
-dziękczynnych pielgrzymek sięga 
ponad 300 lat (1710-1711 r.). Wówczas 
szalejąca w okolicy zaraza dziesiąt-
kowała ludność wiosek i miast. Prze-

Uroczystość Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w parafii w Grębaninie

Z pielgrzymką u Grębanińskiej Pani

rażeni mieszkańcy zwrócili się więc 
w błagalnej modlitwie do Matki Bo-
żej Grębanińskiej, prosząc o pomoc. 

„...Zaraza nie dotknęła Grębanina…”
W homilii ksiądz proboszcz 

odniósł się do biblijnej tematyki 
uroczystości. Przypomniał także o 
patriotycznych wydarzeniach histo-
rycznych – 105. rocznicy Cudu nad 
Wisłą, dzielności żołnierzy polskich, 
ale również o cyklicznie powtarza-
jących się na przestrzeni wieków 
zachowaniach sąsiadów naszej ojczy-
zny – Polski.

Hymnem „Boże, coś Polskę” za-
kończono nasze religijno-patriotycz-
ne świętowanie. 

Kazimiera Kalis

6 sierpnia br. w Gminnej Biblio-
tece Publicznej w Baranowie odbyły 
się wakacyjne warsztaty pn. „Biblio-
art”, które tym razem przyciągnęły 
miłośników klocków LEGO. 

Podczas zajęć dzieci pod okiem 
doświadczonych instruktorów wcieli-
ły się w role młodych konstruktorów i 
programistów, wykorzystując klocki 
LEGO Education.  Powstały wyjąt-
kowe konstrukcje, które za pomocą  

W Gminnej Bibliotece Pu-
blicznej w Baranowie od-
były się wakacyjne warsz-
taty pn. „Biblioart”

Wakacyjne warsztaty z LEGO

aplikacji mobilnych pozwalały dzie-
ciom na eksperymentowanie z pro-
gramowaniem. Uczestnicy testowali 
różne funkcje oraz modyfikowali 
kody, sprawdzając, jak konkretne po-
lecenia wpływają na ruch i zachowa-
nie modelu. Nowatorskie zajęcia roz-
wijały nie tylko zdolności manualne, 
wyobraźnię i kreatywność, ale także 
sprzyjały w rozwijaniu umiejętności 
współpracy i komunikacji. Warszta-
ty LEGO były doskonałym połącze-
niem zabawy z edukacją – wniosły 
dużo radości, satysfakcji, ale również 
zadziwiających superkonstrukcji.

E. Lesiak

Na łamach „Tygodnika Kępińskiego” prezentujemy Wam mieszkańców powiatu kępińskiego, którzy w 
swym codziennym życiu wyróżniają się niezwykłym hobby, pasją czy pracą na rzecz innych. Chcemy pokazać, 
ilu niezwykłych ludzi mieszka w naszym regionie, o których warto mówić głośno i zaprezentować szerszemu 
społeczeństwu. Jeżeli znacie Państwo takie osoby, a nawet rodziny, które odznaczają się czymś szczególnym, 
prosimy o kontakt z naszą redakcją drogą telefoniczną, internetową albo osobiście.

Drodzy Czytelnicy!
13 sierpnia br., o godzinie 6.25, 

na drodze krajowej nr 39 w Mro-
czeniu doszło do kolizji. Przybyli na 
miejsce strażacy zastali dwa pojazdy 
osobowe oraz jeden ciężarowy po 
zderzeniu. - Uczestnicy zdarzenia w 
chwili przybycia jednostek ochrony 
przeciwpożarowej znajdowali się 

Późnoklasycystyczny budynek 
wzniesiony w latach 1840-1850 na 
planie prostokąta, prawie ideal-
nie w osi W-E, fasadą zwrócony na 
północ, podpiwniczony, piętrowy z 
mezzaninem, z 9-osiową fasadą, po 
bokach której znajdują się dwie trój-
kondygnacyjne, alkierzowe wieże. 
Pośrodku fasady portyk kolumnowy, 
dźwigający belkowanie i trójkątny 
fronton. Wejście poprzedzone szero-
kimi schodami, ujętymi stopniowa-
nym murkiem. Pałac Wężyków, bo o 
nim mowa, już 1 września br. powita 
swoich uczniów w zupełnie odświe-
żonej odsłonie. 

Głównym założeniem zreali-
zowanego zadania była naprawa i 
zabezpieczenie substancji budynku 
dawnego pałacu w Mroczeniu przed 
dalszą degradacją. Podstawowy za-
kres prac obejmował m.in.: remont 
elewacji wraz z kolorystyką, remont 
kapitalny stropu oraz dachu z pokry-
ciem i orynnowaniem, renowację hi-
storycznej stolarki okiennej (71 okien 
drewnianych), renowację stropu ka-
setonowego, konserwację techniczną 
i estetyczną elementów architekto-
nicznych portyku wejściowego (trzo-

Zdarzenie na drodze krajowej nr 39 w Mroczeniu

Inwestycja pn. „Remont dachu oraz renowacja okien 
drewnianych, stropu kasetonowego, kolumn portyku wej-
ściowego oraz elewacji dawnego Pałacu Wężyków w Mro-
czeniu” została zakończona

Zderzyły się dwie 
osobówki i ciężarówka

Stary pałac 
w nowym blasku

pod opieką Zespołu Ratownictwa 
Medycznego. Działania strażaków 
polegały na zabezpieczeniu miej-
sca zdarzenia oraz udrożnieniu 
zablokowanej drogi – mówi oficer 
prasowy KP PSP Kępno, kpt. Jakub 
Sobczak.

Oprac. KR

ny i głowice kolumn), remont tarasu 
po stronie wschodniej, remont dasz-
ków nad przybudówkami po stronie 
wschodniej i zachodniej budynku, 
odtworzenie wyjścia do ogrodu w 
elewacji południowej, zagospoda-
rowanie południowego przedpola 
budynku związane z odtwarzanym 
wyjściem do ogrodu, oświetlenie ze-
wnętrzne bezpośredniego otoczenia 
budynku, korektę rozmieszczenia 
kamer monitoringu, remont podłogi 
w budynku.

- Pałac wygląda jak nowy! – za-
chwyca się wójt gminy Baranów Bo-
gumiła Lewandowska-Siwek. - Ta-
kie inwestycje cieszą oko, dbałość o 
szczegóły i jakość wykonania są na 
naprawdę wysokim poziomie. Tak 
odnowiona szkoła jest kolejną wizy-
tówką naszej gminy.

Inwestycja była dofinansowana 
ze środków Rządowego Programu 
Odbudowy Zabytków w ramach Pro-
gramu Polski Ład w kwocie 3 500 
000,00 zł. Głównym wykonawcą ro-
bót była firma  INTERMAX J. Woj-
tasik i Wspólnicy Sp. J. z Przygodzic. 
Całkowita wartość zadania wyniosła 
5 025 894,57 zł.                           UGB

Na szczęście nikt nie odniósł 
obrażeń ciała. Fot. OSP Baranów

Pałac po remoncie

Złożenie wieńców dożynkowych

Msza święta dziękczynna
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Og³oszenia 
drobne 

przyjmujemy 
w redakcji 

w godz. 9.00-16.00 
lub tel. 62 / 78 292 84

Tel. 697 727 251, 606 878 616.
www.uslugipielegniarskiekepno.pl

- 	zastrzyki, kroplówki, opatrunki,
- 	cewnikowanie,
- 	toaleta i pielęgnacja pacjenta,
- 	pobieranie krwi,
	 oraz inne zabiegi specjalistyczne.

Wszystkie usługi świadczymy
z dojazdem i u pacjenta w domu

Prywatne
Usługi Pielęgniarskie 
Kępno i okolice

ALWIS – KONSTRUKCJE ALUMINIOWE 
PRZYJMIE PRACOWNIKA 

DO PRODUKCJI I MONTAŻU OKIEN 
I DRZWI ALUMINIOWYCH. 

Tel. 513 010 282

MASAŻ I 
REHABILITACJA 

DOMOWA - 
TANIO.

TEL. 723 882 777

ogłoszenia

Usługi poprawki krawieckie
Anastasiia Khrominska

     Tel: 732 443 191
  Kępno, Kościuszki 14

Kontakt:

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	 (TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

NIERUCHOMOŒCI sprzedam

sprzedam mieszkanie na ul. sien-
kiewicza w kępnie, 72 m2, 3 pokoje, 
kuchnia, łazienka, przedpokój, 
piwnica. po kapitalnym remoncie. 
tel. 600 874 023.	 (TK 26/08/25)

NIERUCHOMOŒCI wynajmę

wynajmę mieszkanie na os. kopa, 
na i piętrze, 35,3 m2. dwa pokoje, 
każdy z balkonem, kuchnia, łazien-
ka, korytarz i piwnica. 
Tel. 782 779 372.	 (TK 24/07/25)

ROLNICZE

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	 (TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25)

PRACA I US£UGI

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.           (TK 116/03/17)

DORADZĘ I KOMPLEKSOWO PRZEPRO-
WADZĘ PRZEZ PROCES POZYSKANIA 
I ROZLICZENIA DOFINANSOWANIA Z 
PROGRAMÓW: „CZYSTE POWIETRZE”, 
„MOJE CIEPŁO”, „MÓJ PRĄD” ORAZ 
ROZLICZENIU ULGI TERMOMODERNIZA-
CYJNEJ. Tel. 660 614 794.

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20) 

pozostałe

Sprzedam przyczepkę z plandeką. 
Tel. 664 279 145.	 (TK 25/07/25)

informuje, że 
na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim Gminy Rychtal ul. Rynek 1, 
63-630 Rychtal, a także na stronie internetowej Biuletynu Informacji 
Publicznej Urzędu Miejskiego Gminy Rychtal https://bip.rychtal.pl został 
wywieszony na okres 21 dni od dnia 20.08.2025 r. do 10.09.2025r. – wykaz 
nieruchomości, tj. gruntów rolnych stanowiących własność Gminy Rychtal 
przeznaczonych do dzierżawy.
Dodatkowe informacje można uzyskać w UMG Rychtal Tel. 62 78 16 820.

BURMISTRZ GMINY RYCHTAL
na podstawie art. 35 ust.1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 

nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024r. poz. 1145 z późn. zm.)

OGŁOSZENIE

BURMISTRZ GMINY RYCHTAL
mgr inż. Adam Staszczyk

KĘPNO – Hala Widowiskowo-Sportowa, 
ul. Sportowa 9  

18.10.2025 godz. 18:00  

Bilety: 
INTERMARCHE – Kwiaciarnia tel. 601 442 602

 Basen Qarium - Kasa tel. 507 370 760

www.agencjabrussa.pl

fb.com/AgencjaBrussa

agencja_brussa

Zam�wienia i informacje: 600 368 416 | 669 288 277

Bilety online:
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Recenzje

„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-ka

Ronja Vaara jest dziennikarką po trzydziestce i od dawna mieszka za granicą. Po latach musi 
jednak wrócić w rodzinne strony, na wyspę Lauttasaari. Na miejscowej plaży odnaleziono 
bowiem zwłoki jej ojca. Spotkanie przyjaciół z dzieciństwa jest dla niej zarówno pocieszające, 
jak i bolesne. Na domiar złego prowadzący dochodzenie młody policjant wydaje się nie 
wykonywać swojej pracy tak, jak należy. Choć Ronja nie miała z ojcem bliskiej relacji, bierze 
sprawy w swoje ręce. Bada przeszłość mężczyzny, prowadząc własne śledztwo 
i odkrywając głęboko skrywane sekrety lojalnych wobec siebie mieszkańców 
wyspy.

Rok Święty to nie tylko wydarzenie liturgiczne. To czas odnowy duchowej i nadziei, która 
przez wieki poruszyła w sumie serca miliardów ludzi wierzących najpierw w basenie Morza 
Śródziemnego, potem w całej Europie, a następnie na innych kontynentach ta książka jest 
właśnie opowieścią o tym. Jest również świetnym przewodnikiem po głębszym znaczeniu 
Lat Jubileuszowych – zarówno dla samego Kościoła jako instytucji, jak i dla każdego z nas 
z osobna. Autor, ks. prof. Janusz Królikowski, kapłan i znawca historii Kościoła, prowadzi 
nas przez historię, ukazując – od starożytności po rok 2025 – jak Jubileusze kształtowały 
życie chrześcijan i jak stanowiły odpowiedź na zmieniające się potrzeby kolejnych pokoleń. 
Dużo w niej także akcentów polskich. (…) Książka została wydana z niezwykłym pietyzmem, 
w eleganckiej szacie graficznej, z bogatym wyborem ilustracji – od arcydzieł malarstwa 
sakralnego po fotografie mistrza Adama Bujaka z papieskich uroczystości. Nie tylko stanowi 
ciekawą lekturę, nie tylko podpowiada pasjonującą wiedzę historyczną, ale także dostarcza 
przeżyć estetycznych. Każda strona zachęca do zatrzymania się, medytacji i pogłębienia wiary. 
„Roki Święte” kończą się swoistą klamrą, mianowicie ogłoszonym przez papieża Franciszka 
rokiem „Pielgrzymi nadziei”, co czyni tę publikację jeszcze bardziej aktualną. Książka ta jest 
doskonałym narzędziem do pogłębienia jubileuszowej tradycji, która nie jest 
żadnym reliktem przeszłości, jak niektórzy usiłują to przedstawiać, ale zawsze 
aktualnym wezwaniem do pielgrzymowania, pojednania i duchowego odrodzenia. 

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Eeva Louko - „Morderstwo na Wyspie Szczęścia”

Charmian Clift - „Śpiew syreny”

Krzy¿ówka nr 34

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Muza”, „Jaguar”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, 

„Marginesy”, „Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Frajda”, „Wydawnictwo Agora”, „Akurat” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 25 sierpnia 2025 r.

1. Ks. Janusz Królikowski - „Roki Święte...”,
2. Eeva Louko - „Morderstwo na Wyspie Szczęścia”,
3. Charmian Clift - „Śpiew syreny”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 33 nagrody otrzymuj¹:
Elżbieta Bargiel (Laski), 
Jan Statkiewicz (Kępno), 

Maria Araceli Gomez Sanchez (Kępno).
Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

Ks. Janusz Królikowski - „Roki Święte. Historia, znaczenie, współczesność”

W 1954 roku Charmian Clift wyruszyła z rodziną na odległą grecką wyspę Kalimnos, gdzie wraz z 
mężem miała pracować nad książką o tamtejszych poławiaczach gąbek. Nie mogła przewidzieć, 
że urok tego miejsca odmieni ich na zawsze. Zostali znacznie dłużej, niż planowali, a rytm 
kalimnoskiego życia i rytuały mieszkańców wyspy tak ją urzekły, że postanowiła je opisać. 
Śpiew syreny jest pierwszym tomem dylogii Clift. Druga część to wydana 
już w Polsce książka „Obierz mi lotos”.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

ogłoszenia
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Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
W tym tygodniu postanowisz być wytrwały i cierpli-
wy. W miłości karta radzi, abyś przemyślał ostatnie 
wydarzenia i skupił się na tym, czego pragnie part-
ner. To karta udanych mediacji, długich rozmów i 
wychodzenia z rodzinnych kłopotów.

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

W tym tygodniu szczęście Ci sprzyja. Bądź dobrej 
myśli i zabierz się za trudne sprawy. Możesz liczyć 
na udane spotkanie z ważną osobą lub kimś, od 
kogo zależy powodzenie Twoich spraw. W miłości 
i relacjach z ludźmi nadejdą dobre chwile. 

Zadbaj o swoje zawodowe sprawy, bo w tym tygo-
dniu pieniądze same do Ciebie nie przyjdą. Zrób 
rachunki, pilnuj umów i przelewów. W pracy słu-
chaj szefa i rób, co Ci każe, bo buntowanie się nic 
dobrego Ci teraz nie przyniesie. 

Wydarzenia toczyć się będą zgodnie z Twoim pla-
nem, a ludzie będą Ci przychylni. Czeka Cię zwy-
cięstwo w sporze lub korzystne rozstrzygnięcie 
trudnej sprawy. Twoja cierpliwość i wiara wreszcie 
zostaną wynagrodzone. 

Będziesz w stanie zrozumieć, jakie są przyczyny 
konfliktu lub niezrozumienia z bliskim otoczeniem. 
W ten sposób nie powtórzysz błędów w przyszło-
ści. Nawet jeśli jesteś zawiedziony w miłości, nie 
ma tego złego, co by na dobre nie wyszło. 

Będziesz miał możliwość wykazać się talentami 
organizacyjnymi i umiejętnością zarządzania. Zdo-
będziesz autorytet, jeśli będziesz hojny i wspania-
łomyślny. Postępuj zgodnie z prawem i regułami, 
które Cię obowiązują, a osiągniesz sukces. 

Jesteś w pełni sił i możesz zrealizować plany. Jeśli 
przygotowujesz się do ważnego zadania, to nad-
szedł moment, aby rozpocząć działanie. W spra-
wach zawodowych czeka Cię uznanie ze strony 
zwierzchników, a nawet przypływ gotówki. 

W tym tygodniu szczęście sprzyja Ci w sprawach 
materialnych. Uda Ci się przeprowadzić pewną 
trudną operację finansową. To dobry czas, aby za-
łożyć konto w lepszym banku, lokatę lub wykupić 
fundusz inwestycyjny. 

Pociągać Cię będzie to, co nowe i jeszcze nie-
znane. Weź jednak pod uwagę, że czasami lep-
sze jest wrogiem dobrego. Nie przekreślaj daw-
nych doświadczeń i nie odwracaj się od starych 
znajomych.  

Potraktuj wydarzenia tego tygodnia jak ważny eg-
zamin, który chcesz zdać. Nie reaguj nerwowo i 
zasięgaj porady ludzi, którzy są dla Ciebie autory-
tetem. Pamiętaj też o odpoczynku. Trochę rozryw-
ki i beztroskiej zabawy dobrze Ci zrobi. 

Nie odgrywaj się na osobach, które są słabsze 
lub mniej zdolne od Ciebie. Ich słabości mogą być 
śmieszne, ale niech nie będą dla Ciebie tematem 
do plotek. Szanuj ludzkie uczucia, bo sam możesz 
kiedyś potrzebować pomocy. 

Nie kłóć się o drobiazgi, bo spowodujesz lawinę 
oskarżeń i zarzutów. Karta przestrzega przed 
pośpiechem i zgadzaniem się na nowe propozy-
cje, bez rozpatrzenia ewentualnego ryzyka. Bądź 
ostrożny i nie wikłaj się teraz w cudze spory. 

ogłoszenia

KUPIĘ 
ODZNAKI
I WPINKI 

SPORTOWE
najlepiej 

większe kolekcje
Kontakt: 

602 639 236

reklamy
i ogłoszenia

drobne 
przyjmujemy 

codziennie
(pn.-pt.) 
w godz. 

9.00-16.00.
kontakt:

(62) 78 292 84

REKLAMY

I OG£OSZENIA DROBNE

PRZYJMUJEMY CODZIENNIE

(PN.-PT.)

W GODZ. 9.00-16.00

(62) 78 292 84
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„ŚWIAT TKANIN” 
ul. Staszica 2 w Kępnie

Świat tkanin duży wybór - zgodne ceny.

Świat tkanin - my Cię ubierzemy.

Zapraszamy!!!
Kępno, ul. Staszica 2,
tel. 507 065 800.

     

MATERIAŁ 

NA SUKCES
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reklamy Ogłoszenia

adres zakładu:
ul. Poniatowskiego 24, 

63-600 Kępno,
tel. (62) 78 245 58, 

602 570 336

mechanika - 
blacharstwo
samochodowe
export - import

wiesław waloszczyk

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.

FABRYKA MEBLI W PIASKACH 
ZATRUDNI 

STOLARZY
pomocników stolarzy

NA BARDZO DOBRYCH
WARUNKACH PRACY I PŁACY.

tel. 62 / 78 141 12, 
62 / 78 141 13,

691 023 776.
ADRES. Piaski 1c.


